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10,1%Non so nulla

62,9%So poco

20,9%So alcune cose

6,1%So molto

“Quanto pensi di sapere sulla nutrizione?”

Dar voce ai diretti interessati: I BAMBINII BAMBINI



“Penso che dovrei mangiare…”
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“I cibi che fanno bene alla salute…”
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“I cibi che non fanno bene alla salute…”
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La Piramide delle Conoscenze

I BAMBINII BAMBINI



“Come ti piacerebbe imparare la nutrizione?”
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“ ti fai guidare nell’alimentazione da….”

81,5

54,9

37,2

23

18,2

15,7

0 20 40 60 80 100

famiglia

sapore

abitudine

compagni,amici

pubblicità

sorpresine

%

I BAMBINII BAMBINI



15,1

84,9

10,1

89,9

0

25

50

75

100

6 anni 9 anni

7,3

92,7

9

91

12

88

18,4

81,6

0

25

50

75

100

1 ora 2 ore 3 ore > 4 ore   

qualche volta/mai

sempre/spesso

Ore TV e richiesta di comprare cibi pubblicizzati in TV



56,9

49,3

44,5

39,2

35,1

23,7

18,3

0 10 20 30 40 50 60

SSN

Articoli sui giornali

Tv, radio

Confezione, etichetta

Libri, testi specializzati

Scuola

Grande distribuzione

Principali fonti di informazione per la 
famiglia, in tema alimentare

%



16,4

21,8

15,3

19,4

27,2
14,4

11,3

21,4
25,4

27,6

Bambini 6 anni Bambini 9 anni

inappetente

spiluccatore

golosone

abitudinario

onnivoro

Difficile farlo mangiare; fantasia per stimolarlo

Fa piccoli spuntini; mangia fuori pasto

Mangia cibi ricchi ; più quantità che qualità

Difficile variare; ha un menù monotono

Mangia di tutto; ha una alimentazione varia


